

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Año XXVIII

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Fundador: D. Enrique Calamita Matilla

Número suelto 10 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 9.332

Subscription prices: Capital 2'00, Fuera 6'00, Portugal 8'00, República Argentina 40'00.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

MARTES 21 DE OCTUBRE DE 1924

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55 TELEFONO NUM. 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 0'15, Tercera 0'25, Reclamos y gacetas 0'55, Primera 0'50.

Para HERALDO DE ZAMORA

OTOÑO

Las hojas de los árboles empiezan a caer y son pálidas. La llanura inacabable parda. El cielo azul es de un azul grisáceo. La blanca carretera de una blancura cenicienta...

El borriquito del gitano camina lentamente. La indolencia de su dueño no le obliga a caminar más. El gitano mira a lo lejos. Tal vez piense en su hembra ya cobijada en el pórtico de la iglesia rural.

Pasan el borriquito y el hombre. El hombre impasible apenas nos mira al saludar leve. No piensa en su gitana. Piensa en su vida y su vida se refleja en la melancolía de su mirada.

Pasó el gitano y la llanura vuelve a quedar quieta y serena.

Quisieramos evocar la pasada grandeza de Castilla, sentirnos hijos de una madre grande, soñar. Pero no, no es la hora de la ilusión. Atardece. Castilla es una realidad honda y grave. ¿Para qué soñar? La contemplación nos absorbe. Sentimos el alma llena de llanura. El sol se muere. Y el gris que lo llenaba todo se apaga del cielo...

La exposición de Jesús Gallego nos ha sugerido las anteriores líneas. Pensábamos solamente hacer una descripción otoñal. Pero Jesús Gallego es amigo nuestro y el arrebatarse su idea sin descubrirlo se nos antoja una traición.

Por otra parte el recordar a nuestro amigo nos impide seguir. Pensábamos dar una sensación de llanura y nos consideramos ya incapaces de hacerlo. Jesús Gallego es artista y es un enamorado de Castilla. Sus cuadros tienen toda la emoción y todo el lirismo que le faltaría a mi artículo. Es inútil por tanto que yo trate de escribir lo que él pintó. Y ya que mi pobre inspiración se ha roto, quiero terminar con un consejo. Id a ver la exposición. Los que seáis amantes de Castilla, «las de las mudas lontananzas hondas», sentiréis un vivo placer. Los indiferentes y los que no sintáis la emoción castellana, tal vez rectifiqueis.

Jesús Gallego Marquina no se limita a reflejar exactamente las cosas. Sabe poner en sus cuadros pedruzcos de su alma. Y el alma de Jesús Gallego es alma de artista.

F. GARROCHO

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Pensiones

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha concedido a 50 céntimos diarios de pensión a Eustasia Fernández González, viuda del reservista Bartolomé Fernández.

Le ha sido concedida la pensión de 1.000 pesetas anuales a doña Francisca Gómez Fernández, viuda del Alférez don José Blanco.

A Melitón Pérez Rodríguez y a su esposa Inés Rodríguez Guerra, le ha sido concedida la pensión de 346 pesetas 77 céntimos, padres del soldado desaparecido Melitón, natural de esta provincia.

LABORATORIOS BEDATE

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO)

Reconstituyente Integral del Doctor Bedate

(MEDICO Y FARMACEUTICO)

Preparación farmacéutica de estos Laboratorios, compuesta de los elementos químicos esenciales que los diferentes tejidos orgánicos necesitan para su restauración.

Tiene este específico FORMIATO SODICO restaurador del músculo, GLICEROFOSFATOS, del tejido nervioso, CALCIO, del óseo, HIERRO, del sanguíneo, ARSENICO, del adiposo, y TINTURA DE NUEZ VOMICA escitadora de la función digestiva.

Los compuestos químicos que lo integran forman un todo perfectamente asimilable con indicación precisa en la INAPETENCIA, ANEMIA, NEURASTENIA, HISTERISMO, DEBILIDAD NERVIOSA y MUSCULAR y en general en todos los casos de depauperización orgánica.

De venta en los principales Centros de Especialidades y en la Farmacia del autor, TORO (ZAMORA).

Para los reclutas de 1924

El Directorio facilitó ayer la siguiente nota:

«Conviene hacer saber a los reclutas del reemplazo de 1924 que el plazo para que puedan optar a cuantos beneficios les conceden las disposiciones vigentes y solicitar por conducto de la caja de recluta el ingreso en los Cuerpos especiales especiales expira en fin del presente mes.

Entre las profesiones de preferencia en el batallón de radiotelegrafía de campaña, están las siguientes: radiotelegrafistas con título, mecánicos electricistas, ajustadores, torneros, conductores de automóviles con conocimiento de motores de explosión, labradores y carreros.

Independiente de éstos son útiles además los oficios de calderero, constructor de carros, delineantes impresores, y para los servicios económicos de la tropa, barberos, zapateros, sastres y cocineros.

52 52

Baldomero Andreu

Corredor de Comercio Colegiado

Benavente, 5, 2.º ZAMORA

25 25

Plaza de liquidadores de utilidades

Como ampliación a la convocatoria que ayer publicábamos relacionada con la provisión de plazas para el cargo de liquidador de las contribuciones, los solicitudes para tomar parte en este concurso-oposición deberán presentarse en la Dirección General de Rentas Públicas antes del día 1.º de Diciembre.

Al presentar las solicitudes los interesados habrán de entregar en la Habilitación de material de dicha Dirección la cantidad de 75 pesetas, ordenadas en la R. O. de hoy, cantidad que se distribuirá en la forma prevista en el decreto de 18 de Junio pasado.

La R. O. a que se hace referencia en los párrafos anteriores dispone lo siguiente:

Primero.—El tribunal calificador de los ejercicios en los concursos-oposición a plazas de liquidadores de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria se constituirá en la forma siguiente:

Presidente, el director general de Rentas Públicas con la facultad de delegar en uno de los subdirectores del Centro.

Vocales: Un jefe de administración o negociado de primera clase del cuerpo general de Hacienda, propuesto por el referido director; un catádraco de Economía política o de Hacienda pública de las Universidades del Reino o de la Escuela Central de intendencia mercantil; un profesor mercantil de los adscritos al ministerio que tenga categoría de jefe de administración o jefe de negociado de primera clase, y un funcionario liquidador, a propuesta también de la Dirección general de Rentas públicas, que hará además veces de secretario.

Segundo.—Los derechos de examen para tomar parte en los concursos-oposición a plazas de liquidadores de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria se fijan en 75 pesetas.

MENUDENCIAS

¡QUE PENA!

¡No lo puedo evitar...! Un llanto intenso y amargo, (como suele ser el llanto) tiende su «acuoso» manto sobre mis «niñas» cada vez que pienso en esa soledad huraña, fría, que envuelve a los políticos que un día rigieron de mi Patria los destinos... Y al verlos cabizbajos y mohinos por el golpe de un «idem» muy sonado, su pena he comprendido, su dolor he llorado; y al ver tanto talento arrinconado en el desván maldito del olvido, haciendo más «pucheros» que dos mil alfareros, gimo y exclamo con dolor profundo: ¡Señor, no somos nada en este mundo...!

Sánchez Guerra... Melquiades... Romanones. Los «ases» del «pastel»; los campeones del clásico «puchero» hoy viven bajo,

añorando las viejas martingalas...

Ya no luce sus galas,

de orador elocuente,

de avejilla canora

el Alcalá Zamora,

sinsonte liberal del Parlamento...

La voz de García Prieto es un lamento

de la gaita gallega...

Don Antonio se entrega

por pintar algo, a la acuarela amada;

Alejandro Lerroux, «no pinta nada»;

y el bravo don Miguel de Villanueva,

que el genio no le lleva

a estarse más callado que un trapense,

suelta cada... (Lector, usted dispense

que, dando a la hoja vuelta,

no le refiera lo que el prócer suelta.)

Y el gentil Romanones,

después de pergeñar unos renglones

para su último libro, por ahora,

repara que a su lado,

preparando dos «mokas»

suspira fuerte Brocas,

el discípulo amado.

Y al verlo de tal guisa, «su excelencia»

le dice de este modo:

—¡Por ahora, a callar! ¡Paciencia y calma!

¡Tiempo habrá para todo!

Y con gesto de innata travessura,

prosigue la escritura.

.....

Ante tales escenas

viviendo de los próceres las penas

si no hecho un mar de llanto,

—la cosa, ¡qué caray!—no es para tanto—

pongo mis pobres «niñas» en el cielo,

y aunque sea en «camelo»

gimo y exclamo, con dolor profundo:

¡Señor, no somos nada en este mundo!

Emilio MATO

Para el día de Todos los Santos

«El Buen Gusto»

Confitería y Pastelería de Ladislao Florez, Santa Clara, 6

Gran surtido en las tar. renombrados y exquisitos hue-

—: sitios de los Santos, especialidad de esta casa. —:

—: BUÑuelos DE VIENTO rellenos de exquisitas cre-

—:—: mas de Limón, Café y Vainilla. —:—:—

Cabitos de ánimas, Nueces, Uvas y Castañas acarameladas.

El Buen Gusto.—Santa Clara, núm. 6

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente disposición:

«El Sr. Los artículos 232 y 233 del Estatuto municipal determinan que el ingreso en cada una de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento tendrá lugar mediante oposición directa, que se celebrará en Madrid o en las capitales de Distrito universitario, con sujeción a las disposiciones del Reglamento.

Existiendo un gran número de Municipios menores de 4.000 habitantes y que no son cabeza de partido en los que se halla vacante el cargo de Secretario de Ayuntamiento, procede convocar las oposiciones a ingreso en la segunda de las categorías del indicado Cuerpo, en interés del servicio público, dando as, además, el debido cumplimiento a lo prevenido en las disposicio-

nes transitorias del invocado Estatuto municipal.

La circunstancia de ser estas oposiciones las primeras que se celebran para el ingreso en la expresada categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, aconseja unificar el criterio que haya de presidir en los ejercicios, por lo que, haciéndose uso de la facultad que el Estatuto y el Reglamento de Empleados municipales de 23 de Agosto pasado reconocen a este Departamento, que ya la utilizó en la Real orden de 13 de Marzo último, por la que se convocaron las oposiciones a la primera de las categorías del referido Cuerpo, las que ahora se anuncian para la segunda categoría han de tener lugar en esta corte.

Regulándose en los artículos 10 y 11 del citado Reglamento de 23 de Agosto lo concerniente a la constitución del Tribunal, redacción y publicación del oportuno programa y al plazo que ha de mediar entre la convocatoria y el comienzo de los ejercicios, a esas prescripciones es

obligado atenderse, quedando facultada desde luego, la Dirección general de Administración, para adoptar las instrucciones necesarias, a fin de que las oposiciones puedan llevarse a efecto.

En su virtud, S. M. el Rey se ha servido disponer:

1.º Que se tengan por convocadas las oposiciones a ingreso en la segunda de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento para cubrir el número de vacantes que existan al terminar los ejercicios y cien más de aspirantes.

2.º Señalar el día 1.º de Abril de 1925 para dar comienzo a los ejercicios, admitiéndose las solicitudes de los que pretendan tomar parte en ellos hasta el día 15 de Enero de dicho año.

3.º Que bajo la presidencia de V. I. constituyan el Tribunal, como Vocales, en unión del Catedrático de la Facultad de Derecho que designe el señor Rector de la Universidad Central y del Secretario de Ayuntamiento que nombre V. I., don Antonio Gómez Plasesnt, Jefe de la Sección primera de la Dirección general de Administración, y don Andrés Amado y Reygondaud de Villabardet, Abogado del Estado, Jefe de la Asesoría jurídica de este Ministerio, desempeñando las funciones de Secretario del Tribunal el del Ayuntamiento que libremente designe V. I.

4.º Que en el término de veinte días a partir de la constitución del Tribunal, redacte éste el correspondiente programa; y

5.º Que por esa Dirección general se acuerden y publiquen con la mayor urgencia las instrucciones necesarias para que las oposiciones convocadas puedan llevarse a efecto.

Letras de luto

Doña Herminia Crespo

Victima de traidora dolencia sobrellevada con resignación ejemplar, el domingo dejó de existir en Bodega de Toro, la distinguida y joven señora doña Herminia Crespo y Crespo, esposa de nuestro estimado amigo don Mariano Gutiérrez Crespo, funcionario del Banco de España en la sucursal de Zamora.

Era la finada persona que por sus bondades y sentimientos caritativos, gozaba de la estimación de cuantos la trataron, causando la noticia de su muerte hondo pesar en el amplio círculo de sus relaciones y amistades.

Al acto del sepelio, verificado ayer, asistió el vecindario en masa, testimoniando a la familia dolida el sentimiento que tan grande desgracia ha producido.

Descanse en la paz eterna el alma de la finada por la que elevamos al cielo una plegaria y que el cielo conceda a la atribulada familia, especialmente al desconsolado esposo, querido amigo nuestro, la resignación suficiente para sobrellevar la desgracia que les aflige y que comparemos con ellos.

ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Eugenio Llamas Ferrero, ocurrido en Benavente.

En esta triste fecha, rogamos a Dios por el alma del respetable señor fallecido y renovamos a la familia dolida la expresión de nuestro pésame más sincero.

NOTARIA

El abogado y notario de Zamora, don Joaquín Martínez, tiene instalado su despacho en la Plaza de Malcocinado (vulgo del Fresco), 4, pral., encima del comercio de don Bernardo Arriaga.

HIJO DE A. CONEJERO

Jaraiz de la Vera, (Cáceres)

Cosechero exportador de Pimiento Molido, Higos Pasados, Castañas Piladas, Alubias, Miel y demás frutos del país.

Especialidad en PIMENTON para embutidos en saquitos y latas de medio, uno y dos kilos los primeros y de media y una arroba los segundos.

Venta exclusiva en casa de Coloniales de Teodomiro Domínguez

Martínez Villargas, 7

Zamora

Reforma de las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal

Ayer publicó la «Gaceta» un decreto por el cual se modifican varios artículos de las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal en lo que se relacionan con el embargo de los salarios, jornales, sueldos y retribuciones.

He aquí la parte dispositiva del expresado decreto:

«Artículo 1.º El párrafo primero del artículo 1.449 de la ley de Enjuiciamiento civil se redactará de este modo: «Tampoco se embargará nunca el lecho cotidiano del deudor, de su cónyuge e hijos; las ropas del preciso uso de los mismos; los instrumentos necesarios para el arte u oficio a que aquél pueda estar dedicado, ni el salario, jornal, sueldo, pensión o retribución o su equivalente que no exceda de cuatro pesetas al día.»

Art. 2.º El artículo 1.451 de la mencionada ley se redactará de la manera siguiente: «Cuando hubiere que proceder contra salarios, jornales, sueldos o retribuciones superiores a cuatro pesetas, el haber diario que reste a percibir al deudor, en ningún caso ni por ningún motivo podrá ser inferior a dichas cuatro pesetas; respecto a los salarios, sueldos, pensiones, jornales o retribuciones que excedan de dicha cantidad, solo se embargará la quinta parte, si no pasaren de 2.500 pesetas anuales, la tercera parte de esa cantidad, si excedieren de 5.000, y la mitad de esa cifra en adelante. Cobrándose por días, semanas, quincenas o meses, se computará el ingreso con el múltiplo que correspondiera a las indicadas anualidades. Si dichos salarios, jornales, sueldos o pensiones estuvieren gravados con descuentos permanentes o transitorios, impuestos, arbitrios, repartimientos o cargas públicas, la cantidad líquida que, deducidos éstos, perciba el deudor será la que sirva de tipo para regular el embargo, según lo establecido en el párrafo anterior.»

Art. 3.º La referencia que al artículo 1.449 de la ley de Enjuiciamiento criminal se considerará extensiva a la modificación que en aquél se introduce por el artículo 1.º de este decreto ley.

Art. 4.º La reforma que por el artículo 2.º de este decreto se establece se llevará también al artículo 610 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Art. 5.º La excepción parcial o total de embargo que se declara se considerará incluida en los artículos 78 y 79, respectivamente, de la instrucción de apremio de 26 de Abril de 1900 y en cualquier otra disposición que rigiere para el procedimiento contra deudores a la Hacienda, al Estado, la Provincia o el Municipio.

Art. 6.º La reforma que se realiza por la presente disposición será aplicable a las reclamaciones judiciales que se planteen a partir de la fecha de su publicación y a los expedientes de apremio que después de esa publicación se inicien, y no a las reclamaciones judiciales y expedientes de apremio producidos o incoados con anterioridad.

Art. 7.º Quedan subsistentes para los casos especiales a que se refieren las leyes de 25 de abril y 5 de junio de 1908 y el artículo 60 del reglamento para la aplicación de la ley de Bases de 22 de junio de 1918.»

El mercado de ganado

Como de costumbre se ha celebrado hoy en la explanada de la Plaza de Toros, el mercado semanal de ganado porcuno.

Hubo muchísima animación, especialmente en la clase de r-cia, donde por centenares se contaban las cabezas.

Los de siete semanas se pagaron de 60 a 80 pesetas cabeza, según clase.

La blanca o vitoriana era la más apetecida.

El ganado intermedio, o sea a medio criar se ha pagado a 37 y 38 pesetas arroba.

La ceba o sea el ganado destinado a muerte se vendió entre 33 a 35 pesetas arroba, según el se y tamaño.

Hubo cabeza de bastante peso que llegó a cotizarse a 35 pesetas arroba.

En ganado de recría menudearon las ventas así como en el intermedio.

Se vendió poco del cebado.

También en el mercado se presentaron a la venta algunas vacas y su dueño pidió a 40 pesetas arroba.

El ganado vacuno sigue obteniendo alza, debido a la carencia, y encontrarse casi todo en poder de los tratantes.

Huelga de estudiantes

La muchachada estudiantil zamorana anda, como el tiempo, revuelta.

Por si faltó o sobró a un portero, el Claustro formó consejo disciplinario a un alumno de sexto año, castigándole, al parecer a la pérdida de parte del curso.

Los compañeros que estuman injusto el fallo, no han entrado hoy a ninguna clase, aplicándoseles falta colectiva en dos asignaturas.

Es casi seguro que en sucesivos días el movimiento estudiantil se extienda a los demás cursos de Bachillerato, hasta conseguir que se levante el castigo al compañero que injustamente fué castigado.

Las señoritas estudiantes han hecho también causa común con todos sus compañeros.

ILANASII

Guantes :: Paraguas

Casa Blorente

Sagasta, 9 Zamora

En el garlito

La policía ha logrado detener en una de las calles de la población, a dos importantes personas que habían llegado a Zamora con los sanos propósitos de dar un palanquetazo: Luis Morillas, que ha estado procesado por atentado y estafa y Luis Díez Delgado, que también na tenido que rendir cuentas con la justicia, por atentado, robo y hurto.

Estos pájaros de cuenta, que ya están en la cárcel sufriendo condena, han declarado a los agentes de la autoridad, que Zamora, sus casas, puertas y cerraduras, eran buen campo de acción para desarrollar su «lucrativa industria».

Felicitemos a la policía por haber conseguido la detención de los dos atamados palanqueteros, que con los dedos de las manos, se proponían hacer saltar las cerraduras de algunas casas que ya habían visitado y escogido para «trabajar» con acierto y sin compromiso.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo verificado hoy en Madrid

Table with 3 columns: Números, Capitales, Pesetas. Lists winning numbers and amounts for various cities like Almería, Salamanca, Málaga, Madrid-Barcelona, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Madrid, Bar. lona, Madrid.

Premiados con 2 000 pesetas

Table with 6 columns of winning numbers: 6.698, 24.074, 13.428, 3.908, 25.105, 2.459, 11.705, 8.081, 11.973, 19.702, 25.059, 28.206

En Zamora con 400 pesetas

Table with 4 columns of winning numbers: 16.563, 23.117, 25.299, 27.276

En Toro

Table with 2 columns of winning numbers: 5.318, 10.846

Sánchez ORTIZ

Mercado de granos

Poca entrada y menos animación, hubo hoy en el mercado de cereales celebrado en la plaza de Santa Olaya.

La oferta y la demanda estuvieron paralizadas por retraimiento de vendedores y compradores.

Rigieron los siguientes precios: Trigo a 74 reales las 94 libras. Algarrobas a 61.

Centeno a 62. Cebada a 48 y 50. Tendencia sostenida.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Vista del recurso contencioso-administrativo, interpuesto por don Tomás Rodríguez Perero, contra resolución del Gobernador civil, que le destituyó del cargo de médico titular del partido de Trefacio, nombrando a don Gregorio Alonso.

Demandante, señor Madrigal Morán; fiscal, señor Cid; coadyuvante, señor Antón; procurador, señor Calonge.

Joaquín Ramos ABOGADO

Ha trasladado el despacho y domicilio a su nueva casa, Segunda Avenida, núm. 1.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS María del Carmen Enriquez Arenal.

Antonia Hernández del Barco. DEFUNCIONES Luciano Vergara Lorezana de 27 años.

Balbina Arias Santos 4 meses.

Gota, Dolores Reumáticos

Eczemas Fiebritis

Acnes, Herpes

Varices, Ulceras

Mujeras martirizadas por la sangre

El dolor es la muerte del artrítico: Dolores agudos neurálgicos, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel supuradas de las varices, úlceras, úlceras, úlceras, úlceras de cabeza males periódicos de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artiritismo es al final vencido gracias al DEPURATIVO RICHELET rectificador de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas más reputados. El DEPURATIVO RICHELET triunfa en los dolores mas antiguos cicatriza las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CONSULTA ORTOPEDICA

Ortopedico de la Facultad de Medicina de Navarra

Hernias (Quebraduras)

cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operaciones, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de aparatos de nuestra invención.

La efectividad del «cuello» de espaldas y piernas, sean de origen quirúrgico o subcutáneo, se corrige totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

sin tutores, interales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplicatorios, imitan los movimientos del pie natural con «Patente de invención» en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN ZAMORA

Hotel Suizo: de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

ASTORGA, Hotel Moderno, el día 10 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la intervención personal del especialista. En Zamora, en su gabinete Ortopédico, Calle Juan de Guzmán, 23-1.º

Acobrar

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Lists names like Eduardo Herrero, Bienvenido Rubio, Antonio Vasallo, etc.

NOTICIAS

En su magnífico automóvil ha salido hoy para Madrid, acompañada de su elegante y bella nieta Aurorita Navarorroverter, la excelentísima señora doña Paula Cancelo, viuda de don Marián Pascual.

Lleven feliz viaje.

FERRETERIA «LA MODERNA» DE J. MUELLEDES

San Pablo, número 1. El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público, que ha quedado abierta esta ferreteria, contando con todo lo concerniente al ramo.

No confundirse, frente al Asilo de Ancianos, Zamora. Se halla vacante el cargo de juez municipal del pueblo de Carbellino.

La Comisión mixta de Reclutamiento en sesión de esta mañana, procedió al sorteo de décimas para la distribución del cupo de filas de la provincia correspondiente al reemplazo de 1924.

EL DOCTOR Don Bernardo Carrascal ha establecido su Clínica de enfermedades de la boca en el piso 2.º de la casa número 22 de la Plaza de Sagasta de esta ciudad, donde se ofrece a sus clientes y amistades

ANUNCIO En la Fábrica de Calzado de Bernardino Zapata Sánchez, donde se vende más barato que nadie, hacen falta guarnecedoras. Zamora San Miguel, 9

El día 31 del actual termina el periodo voluntario para pagar las cédulas personales, comenzando el 1.º de Noviembre el periodo ejecutivo.

Oposiciones para ayudantes de Estadística Convocadas en la «Gaceta» del 9 del actual.

Plazas dotadas con 8.000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoras.

AUXILIARES DE CONTABILIDAD DE HACIENDA En breve aparecerá convocatoria de más de 200 plazas dotadas con 2.500 pesetas.

No se exige título.—Se admiten señoras. Preparación por profesorado técnico.

Nueva Academia Santa Clara, 16, Ent.º Zamora

Nuestro querido amigo el inspector de Higiene Pecuaria don Ramiro Fernández Gómez, ha sido destinado a prestar sus servicios oficiales en la Aduana de Fermoissele.

SE VENDE La huerta llamada «Del Exquisito» de cabida de tres fanegas, situada en el barrio de San Fronts y a orilla del río. Tiene abundante y superior soto de neguilo.

Para tratar con su dueño en dicho barrio, José de Mena.

Aljando de la Vega Sequeros Corredor de Comercio Colegiado

Santa Clara, 16, bajo.—Zamora.

El inspector de Higiene Pecuaria de la Aduana de Fermoissele don Pablo Tapias, ha sido trasladado a la de Vera.

Hydroitiques doctor Grau incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Preparatorios Carreras Universitarias

Francés - Inglés - Alemán Contabilidad - Aritmética - Cálculo Mercantil - Bachillerato - Magisterio NUEVA ACADEMIA,

Santa Clara, 16, ent.º Zamora

Se ha dispuesto que los cuerpos de la zona de Ceuta formulen las propuestas de recompensas por méritos de guerra, comprendidos en el sexto periodo de las operaciones que abarca desde 1.º de Agosto de 1922 a 1.º de Enero de 1923.

60 cabras próximas a parir se venden en la dehesa del Asmesnal. Para tratar en la misma,

Este número de

HERALDO DE ZAMORA consta de seis páginas

Cementos Portland de Lemona Marca registrada «EL SOL» SOCIEDAD ANONIMA Domicilio social, Bilbao, Campa de Albia, 2.—Teléfono núm. 2.229. Fabricación por vía húmeda en horno giratorio. Altas resistencias — Finura — Homogeneidad Resistencia a la compresión según Certificado Oficial de Análisis del Laboratorio Central de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, de Madrid. 691 kilogramos por centímetro cuadrado a los 84 días, en pasta normal con 26 por 100 de agua. Se reciben encargos de vagones servidos directamente de fábrica, sin más que avisar al depositario, Fernando Dominguez, San Pablo, 1. -- Zamora

El alférez del regimiento Toledo don José Sánchez Melero, ha sido destinado al cuadro eventual de Ceuta.

Vino Ona del Dr. Aristegui Da sangre a las Anémicas Fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes a los Agotados FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGIA

PROFESOR Se necesita para la clase de adultos del Centro Obrero de San Martín. Para tratar, con el señor Presidente de dicho Centro.

En Salamanca, un incendio destruyó ayer mañana la droguería, que en la calle del Doctor Riesco, poseda el señor Villalobos. Las pérdidas se calculan en ciento catorce mil pesetas.

José Jaramillo Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Plaza Mayor, 1, Zamora

COCHE FAMILIAR precioso, de cuatro asientos, muy ligero, de lujo, con guarniciones para dos caballos, se vende baratísimo. M. BECEDAS Automóviles San Torcuato, 11

En la favorecida y acreditada sombrería de las señoras Hijas de Hernández, calle de Ramón y Cajal, hay constante exposición de los últimos modelos de sombreros verdadera fantasía para señoras, señoritas y niños, exposición que diariamente es visitada por nuestras elegantes, para elegir los modelos de sombrero que han de llevar en la próxima temporada. Son verdaderas preciosidades que justamente llaman la atención.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, musculares, imponentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios &, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el vigor SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.-1.º, MADRID (España), el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, respectivamente.

Preciso a hombres y casadas, «Antes, en el lecho conyugal y después tres pesetas librerías de Zamora. Por correo pidase a editorial, Arenal, MADRID

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver este

Automovilistas ¡¡OJO!! Las cámaras no han subido — ejemplo — Para Ford (30 x 3 1/2) 17,50 Garage San Martín

Y A... Tenemos a la venta los modelos de OTOÑO más salientes para «caballero, señora y niños», MARCADOS A PRECIOS DE Liquidación

CALZADOS RIVERA (grandes almacenes).—Santa Clara, 1 y 3.—Zamora (Diariamente ved sus exposiciones)

Las Lunas de Júpiter

Si realmente se ha descubierto un nuevo satélite en este planeta, no será el quinto, sino el décimo.

Las trompetas de la fama, que están en nuestros días impresas por rotativas, nos han traído recientemente la noticia extraña de que un astrónomo americano acaba de descubrir la existencia de un quinto satélite de Júpiter, después de siete años—ni uno más ni uno menos—de observaciones y de cálculos.

No es posible aceptar esta noticia sin algo de escepticismo dubitativo, que, desde Montaigne, se ha convertido en un objeto de indispensable uso para toda cabeza bien sentada. Voy a indicar mis razones: se reducen sencillamente que el quinto planeta de Júpiter ya fué descubierto el siglo pasado, el 9 de Septiembre de 1892, desde el Observatorio de Mount Hamilton, por el astrónomo americano Bernard.

Dicho esto, bien puede haber ocurrido que las trompetas de la fama hayan dado una falsa nota al hablar del quinto satélite, y en realidad se haya descubierto otro satélite joviano; pero en tal caso nos será el quinto, sino el décimo.

En efecto, se conocen ya nueve.

Los cuatro primeros, que son los mayores, fueron descubiertos en 1610 por Galileo, gracias a sus primeros anteojos. Por cierto que esto le valió algunas cuestiones suplementarias con los pedantes de la época, los cuales, no habiendo encontrado mención de los referidos astros ni en Aristóteles ni en los libros de Galileo, dedujeron que el astrónomo florentino estaba en error a priori, y que en todo caso la naturaleza era la que pecaba gravemente al no encontrarse conforme con la enseñanza oficial de la época.

Esos cuatro primeros satélites de Júpiter dieron, por otra parte, ocasión a uno de los descubrimientos más importantes de todos los tiempos: el de la velocidad de la luz.

En efecto; determinóse muy pronto la duración de las revoluciones que eclipsan periódicamente a cada uno de ellos tras el disco giboso del planeta y que los hace reaparecer por el otro lado.

Ahora bien: Júpiter se encuentra a veces al mismo lado del Sol que la Tierra; otras, por el contrario, está separado de la Tierra por el Sol y opuesto a nosotros. En el segundo caso está más lejos de nosotros. La diferencia es igual al diámetro de la órbita terrestre; es decir, a 300 millones de kilómetros.

Ahora bien: el astrónomo dinamarqués Roemer, que trabajaba en el Observatorio de París, notó que los instantes observados de los eclipses de los satélites de Júpiter llevaban, cuando Júpiter se encontraba más alejado de nosotros, diez y seis minutos de retraso con relación a los instantes calculados cuando Júpiter se encontraba más cerca de nosotros. No vació en atribuir esa diferencia al hecho de que la luz necesita diez y seis minutos para recorrer los 300 millones de kilómetros suplementarios que nos separan de Júpiter, de-

duciendo fácilmente el valor de esa velocidad.

El quinto satélite de Júpiter fué descubierto repitámoslo, en 1892 por Bernard. Es el más próximo al planeta, cuya vuelta da en once horas y 57 minutos solamente.

Los satélites sexto, séptimo, octavo y noveno fueron descubiertos hace pocos años: el último en 1914, y por medio de la fotografía, que resulta mejor observadora que la vista.

El noveno satélite no tiene más que unos veinte kilómetros de diámetro, y da la vuelta a Júpiter en 745 días, a 24 millones de kilómetros del planeta, siendo un astro de 19.ª magnitud, invisible hasta con los más poderosos telescopios, y que sólo se percibe por medio de la acción acumulativa de la placa fotográfica.

Por lo tanto, si hay habitantes en Júpiter, tienen nueve lunas—sin hablar de la décima—para alumbrar sus noches, y el espectáculo de esos discos de oro desiguales y movientes debe ser encantador.

¿Pero habrá espectadores?

Charles NORDMANN

Obsequio de la Sociedad "Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Un libro del conde de Romanones

El libro que como ya teníamos dicho, ha escrito el conde de Romanones acerca de «Las responsabilidades del antiguo régimen» ha sido puesto a la venta.

Ayer repartió su autor ejemplares dedicados a los políticos del régimen político anterior a la situación militar.

Abarca el estudio hecho por el jefe de los liberales desde el año 1875 hasta el 1923.

Consta el volumen de una «Introducción», y de los siguientes capítulos:

- I. La política exterior de España.—II. El ejército.—III. El poder naval de España.—IV. Del poder judicial.—V. La cuestión social en España. La obra de los gobiernos de 1875 a 1923.—VI. De la instrucción pública.—VII. De la Administración central y municipal.—VIII. El desarrollo de la vida económica.

Además lleva un epílogo.

Para HERALDO DE ZAMORA

Del obrerismo moderno

Con el transcurso del tiempo se nota la ampliación del medio en el cual el individuo ejerce su actividad productora. A cada progreso de la técnica el horizonte se extiende, el productor trabaja para mercados más numerosos y más lejanos, la complicación de las relaciones económicas crece. Los progresos maravillosos de las invenciones modernas modifican radicalmente el campo de acción del obrero, la electricidad y las máquinas térmicas destruyeron los talleres antiguos concentrando la producción y dando origen a los patronos industriales. No tardaron estos industriales en apercibirse que la batalla entablada daría la victoria a los grandes capitales, a las sociedades anónimas, que realizando enormes economías en los gastos generales obtienen beneficios más que proporcionados al acrecentamiento de la importancia de las fábricas; desde entonces se industrializaron las masas obreras, llevando al trabajo de las grandes Empresas todos los brazos disponibles en la región donde la producción manufacturera se concentró.

El obrero en general ha mejorado notablemente su situación, desde los orígenes del Siglo XX. Antes, este obrero no era literalmente, más que una función del capital activo de la Empresa, el cual se renovaba a intervalos cada vez más cortos.

La reglamentación del trabajo favorable para el obrerismo no ha triunfado en todo tiempo sin grandes dificultades y cuando las reformas establecidas se han tratado de llevar a la práctica, han sentado graves problemas, interesantes a

economistas y legisladores, a juristas y políticos, a industriales y a la opinión pública. De un lado se han invocado los intereses de humanidad, de moralidad; se ha apelado a la filantropía, a la caridad, a la piedad, a la justicia; de otra parte han argüido los fabricantes y patronos en general el peligro de empobrecimiento de la industria nacional amenazada de pérdidas grandes y hasta de ser absorbida totalmente por los productos extranjeros.

El obrero cada vez más inteligente y consciente se ha defendido de los excesos capitalistas reivindicando su fuerza productora en la asociación, reclamando por medio de la unión su colocación en un plano social, que esté en relación con las necesidades exigidas por la sociedad, en salario y existencia. Con la instrucción mayor del proletariado se ha establecido en los tiempos presentes una casi nivelación entre el capital y el trabajo, tendiendo a la igualdad entre la fuerza activa y el medio metálico indispensable para la producción. La descentración económica de los últimos años niveló la organización de la producción y como consecuencia dió origen a la perturbación profunda en todo el mundo, sufrida especialmente por la clase trabajadora.

La Confederación General del Trabajo instituida sobre bases serias tomó timbre legal en todas las naciones. Mas es lógico que ante la heterogeneidad y multiplicidad de la masa obrera, los beneficios no fuese unánimes para todos, originándose los sindicatos obreros, lógicos y saludables cuando agrupan

libremente a los obreros por profesiones e ilógicas y reaccionarias cuando coartan la libertad individual, es decir, cuando forzosamente obligan a todo trabajador a sindicarse en un solo grupo de disformes y heterogéneas aspiraciones.

Miguel ANCIL GALARZA

Para las mujeres

El cañamazo bordado en la moda

Resulta bastante difícil el explicarse cómo y por qué el cañamazo bordado se ha convertido de pronto en uno de los principales ornamentos de la moda femenina; pero es un hecho consumado, aceptado, y no hay que decir más.

Así es que en todo se ven aplicaciones de medallones en cañamazo de seda, clase llamada de punto pequeño, que representan, en tonos exquisitamente viejos, flores y asuntos de tipo Wateau, tan bien y tan finamente reproducidos que dan la impresión de una pintura.

Esos bordados se hacen en cuadro y alargados, colocándose en la delantera de un vestido recto en forma que suba hasta más arriba de la cintura y baje mucho más que aquella.

Sobre vestido de liso, las flores de cañamazo o los medallones producen un efecto sumamente original. Los sweaters resultan así muy bonitos y muy nuevos. Con ellos suelen llevarse un sombrero revestido de satén o de tafetas, sobre el que se aplican uno o varios medallones de cañamazo bordado.

Para sujetar volantes de encaje sobre una falda, o para un drapeado que se encuentra a orillas de las mangas, los medallones de esa clase hacen el mejor efecto. En tal caso deben escogerse pequeños, pues los hay de muchos tamaños.

También se hacen chalecos de lo mismo para llevarlos con los trajes sastré de larga chaqueta. Esos chalecos son verdaderamente hermosos.

Las aplicaciones de cañamazo bordado sobre las echarpes de seda les dan mucha elegancia. Se pueden escoger ya medallones ya galones. Unos y otros son del mejor resultado.

Si esta moda no es efímera, la volveremos a ver en pleno verano venidero en los vestidos, en las sombrillas y en los gabancitos.

Esa fantasía se extiende a los accesorios, tales como bolsos, Carteras, estuches y a las polveras de bolsillo.

Mercado de ganado en Madrid

Existencias de ayer en el matadero de Madrid, pocas; precios firmes. Vacas buenas, 3'22 a 3'30. Regulares, 3'09 a 3'22. Toros cebados, 3'26 a 3'42. Bueyes, 3'00 a 3'26. Terneras, 4'98 a 5'22. Carneros, 3'60 a 3'75. Corderos, 3'90. Ovejas, 3'40 a 3'50. Cerdos, 3'35.

Señor Alcalde

Vamos a permitirnos dirigir a V.S. la siguiente queja.

La boca de la alcantarilla situada en la calle de Santa Clara esquina a la de Alfonso de Castro, despide unas emanaciones insostenibles.

Creemos que en beneficio de la higiene, sería muy conveniente que por la alcaldía presidencia se dieran las órdenes oportunas a fin de que las bocas de riego fueran abiertas durante la noche, haciendo que el agua arrastrara las materias fecales que por falta de lluvia tienen que estar depositadas en las alcantarillas con perjuicio para la salud pública.

Esperamos que el señor Alcalde atenderá nuestro ruego.

Antigüedad de las campanas

El origen de las campanas en las iglesias data del año 410, aunque en realidad, la invención de las campanas es tan remota que no puede precisarse la fecha. Se han encontrado campanas en las ruinas de Ninioe, que fué destruida el año 625 (antes de Jesucristo). En China se conocían las campanas dos mil años antes de Jesucristo. La campana más antigua que se puede contemplar en Europa es la de San Patrick, que se conserva en el museo de Belfast (Irlanda), a la que se le atribuye una antigüedad de mil trescientos a mil cuatrocientos años. Ciente de Alejandria dice que Aaron, hermano de Moisés, que vivió el año 1574 a 1452 (a. de J. C.) llevaba campanillas en los bordes de la túnica, lo que, de ser cierto, revela una antigüedad de más de tres mil cuatrocientos años.

Parece ser, y es muy lógico, que en aquellos tiempos las campanas eran de muy reducidas dimensiones (la de Belfast sólo cuenta seis pulgadas) y no tenían, por lo tanto, el fin práctico que tenían en lo presente. En Europa occidental no se tiene conocimiento de las campanas hasta el siglo III, aunque como indicamos hasta el año 410 no las encontramos en las iglesias; las catedrales tenían de cinco a siete, las colegiatas tres y las iglesias parroquiales dos. El año 568 empezaron a bendecirse, dándoseles nombres imponiéndole el de Juana a la primera que se bendijo en Roma. La mayor campana del mundo es la de Moscú, que pesa once toneladas y fué fundida en 1733.

Rectificación sobre el llamamiento a filas

El «Diario oficial» ha publicado la siguiente circular:

Padecido error en el párrafo segundo de la real orden circular del 15 del actual, referente al llamamiento a filas de los individuos pertenecientes a los tres primeros años de servicio, separados de ellos, se reproduce éste, a continuación, debidamente rectificado:

«Dentro de cada reemplazo, el orden de llamamiento será de menor a mayor edad, incorporándose en primer término, los del reemplazo de 1923, y cuando se agotaren éstos, se pasaría en igual forma a del de 1922.»

Exíjase siempre el precinto

Fíjese bien en la lubricación de su motor.

Si la gasolina llega a faltar en su depósito, el motor se para; si el agua en el radiador desciende a un nivel demasiado bajo, señales fácilmente perceptibles lo revelan; pero si un aceite dudoso o no adecuado deteriora rápidamente los órganos de su motor, nada se lo advierte y Vd. sigue usándolo porque todo parece marchar bien.

Cuando el mal al fin se manifiesta, es demasiado tarde para evitar el peligro, y la menor reparación puede costarle más cara que el mejor de los aceites durante todo un año.

Los folletos LUBRIFICACIÓN PERFECTA 1924 que trata de la lubricación de coches de todas marcas y SU FORD, COMO DEBE LUBRIFICARLO (que trata exclusivamente de la del Ford) indican con exactitud el tipo adecuado de GARGOYLE MOBILOIL para los motores rápidos y potentes de hoy día. Un ejemplar le será enviado gratis a petición suya, indicándonos solamente la marca de su coche.

IMPORTANTE

El GARGOYLE MOBILOIL (marca registrada) es elaborado únicamente por la Vacuum Oil Company en sus propias refineries y nunca se vende bajo ningún otro nombre.

Para evitar toda sustitución exíjase siempre el envase precintado llevando nuestra marca registrada GARGOYLE MOBILOIL.

Vacuum Oil Company

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA Dirección general: Corfés, 678, pral.-Barcelona

Agencias: MADRID - SEVILLA - VALENCIA - BILBAO - GIJÓN - BARCELONA



La Rosa de Oro

Gamuza abrigos desde 6 pesetas metro. — Completo surtido de colores.

Chales a 13 pesetas GRAN PARTIDA. — Blancos y negros

Géneros de punto

Importante sección en ropas interiores de punto para niños (camisetas, pantalones, culottes, toceras, brésiers, maillots).

Todos los días estamos recibiendo en géneros de abrigo los artículos de mayor novedad en la presente temporada

NUEVA DROGUERIA "LA PALOMA"

Inmenso surtido en perfumería de la mejores marcas. — Artículos originales para tocador y manicura. — Especialidades nacionales y extranjeras. — Pinturas preparadas y en polvo. — Barnices. — Brochería, pinceles. — Cera para pisos. — Especialidad en Ortopedia.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No confundirse: PUERTA DE LA FERIA, 1 y 3. (Al lado de la Farmacia).

Quinofebrina SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRAS PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRAS PERNICIOSAS y Tercianas. Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Curación del estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vómitos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser un laxante suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS. — Serrano 28 y 30. — MADRID

Escuela de Educación Física

Calle de la Amargura, núm. 3. Dirigida por el Capitán de Infantería con título de profesor de Gimnasia don Rodrigo Dávila Peñalosa y con la cooperación de los capitanes don Vicente Ardú y don José de Mora. Empezaron las clases el día 1.º de Septiembre. Matriculas y detalles en la Plaza de San Miguel, núm. 1, 2.º, de tres a cuatro de la tarde.

Premiando servicios

Con verdadera sorpresa he leído la noticia que apareció en la "Gaceta" y que reproduce el REAL DE ZAMORA, concediendo una pensión a la viuda del pomposo Eje-

No trato de discutir, ni menos de censurar el que se otorgue esa pensión, ya que en nombre de la ley debe concederse; pero lo que es odioso es que figure esa pensión a lado de otras de viudas, cuyos maridos o hijos agotaron sus energías en educar a la humanidad, empleando el amor, la ciencia y la caridad, y no como ese otro «funcionario público» empleando el dogal como medio de estirpación de delincuentes, no conduciendo a nada práctico y siendo necesario que todos los hombres de buena voluntad pidan a los poderes públicos que desaparezca ese fantasma fatídico, ese monstruo, que en nombre de la ley humana, inmola una divina.

Al crimen no debe responderse con el crimen, pues crimen el que la sociedad comete con el delincuente, ya que la mayor parte de las veces es la incultura, otras, la anomalía del individuo y que en ningún caso la justicia humana está facultada para quitar la vida a ningún semejante, pues medios tiene la sociedad para hacer expiar el crimen, cualquiera menos el del horrible verdugo, que después de lo espeluznante de los procedimientos, hace temblar de horror a las almas más puras.

Domingo P. VILLACORTA Zamora.

La casa de los niños

es el gran bazar de confecciones de JACINTO GONZALEZ Se han recibido preciosidades en trajecitos, vestidos, capas, gabanes y charlots. Precios baratísimos: Visiten esta casa antes de vestir a sus niños Renova, 8 y 10 ZAMORA

- Gonzalo Garsi Miguel - Corredor de Comercio Colegiado San Andrés, 18.-Zamora.

Toresanas

Falta de lluvia La persistencia del tiempo seco comienza a inquietar a los agricultores de esta región que por falta de tempero en la tierra van retrasando las faenas de la siembra.

Viajero De paso para Madrid, hemos saludado en esta ciudad al funcionario de la Delegación de Hacienda don Francisco Aguirre, estimado amigo nuestro. El Corresponsal Toro 20-10-924.

Ayudantes de Estadística

Plazas con 3.000 pesetas Próximas oposiciones. Se admiten señoritas. Preparación teórico-práctica a cargo de los ayudantes DON GONZALO FUENTES DE MENA y DON FELICIANO FALCON UFANO. Reorganizado recientemente con grandes mejoras. El Cuerpo de Ayudantes de Estadística es, entre las carreras especiales, la de más brillante porvenir. NUMEROSA CONVOCATORIA Informarán en Oficinas de Estadística de 10 a 1, y Sacramento, 24 pral., de 2 a 5

FAROLAS PARA CEMENTERIO en varios precios CORONAS de PLUMA y TELA IMPERMEABLE en diversos tamaños. García y Capa :: Santa Clara, 21 :: Zamora

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL Automóviles, Camionetas PIEZAS DE RECAMBIO Agencia oficial en Zamora. Feliciano Tejedor.

Para HERALDO DE ZAMORA

GLOSAS La desigualdad de la lucha

No sabemos por qué; pero lo cierto es, que desconfiamos siempre de quien vive en el mundo, encubierto, falazmente, bajo una capa de maldad. En la lucha enconadísima del vivir cotidiano, los guerrilleros, que somos todos aquellos que precisamos dedicarnos a cualquier trabajo para ganar el pan, no sentimos el menor recelo en cuanto al contrario que se nos presenta cara a cara, como tal. P.ero nos espanta enormemente el que se achica ante nuestra mirada, para lograr, así, internarse en nuestro campo.

Librenos Dios, del hipócrita que encubre sus maldades con pensamientos y aviesas intenciones, con la máscara de la sumisión. Las banderas blancas, flameadas en los momentos críticos, no son signos de paz. No. Son nuncio, seguro y firme, de que la doblez y el engaño, os acechan luego de que hayais otorgado la tregua. Y, cuando menos penséis en ello; cuando el enemigo esté dentro de vuestra casa y conviva con vosotros y sepa de vuestras inclinaciones y costumbres, entonces, sonriendo sarcásticamente, os herirá, por la espalda, para que no podáis evitar el golpe, ni desviarlo.

Muchos ejemplos de estos tiene la vida moderna. Quien más inocente os parezca, más picardías habrá cometido: quien más blasone de honradez, más episodios monipodioscos podrá contaros; quien más alto pregone que abomina de la política, a buen seguro que a ella deberá toda su existencia arrivista y en ella tendrá sus más fervientes amores. Y contad que esos, son los que más llegan y más consiguen. Todo consiste en una mayor dureza de epidermis, que está en relación directa con el número de bofetadas que recibe.

La persistencia en los golpes, sirve a esas gentes para hacerles tener el rostro de cartón-piedra. No conseguireis nada, con abofetearles, ni escarnecerles. Ellos se anonadarán ante el agravio, rechinando los dientes, sin dejar notar la rabia a la superficie, porque no son valientes para enseñar que tienen amor propio; pero esperarán el momento adecuado, prepararán la intriga tenazmente, a escondidas, «tirando la piedra y ocultando la mano» y, acabarán por lograr su propósito, tan tenazmente elaborado.

Es entonces cuando debéis temblar vosotros, las personas de recio criterio definido y que poseéis un estimado concepto de la dignidad, porque vuestro enemigo encubierto, afilará sus armas y con la mano enguantada y la sonrisa en los labios, os perseguirá con toda su sañuda ferocidad contenida y alevosa.

No soy pesimista. Creo aún en la victoria del valor verdadero, la equanimidad austera y la recta intención de los hombres caballerosos. Pero no obstante esto, me espanta el fariseísmo y tengo mis inquietudes fundadas para tratar a los que cultivan modernamente, con tanto éxito y con fatales e irremediables consecuencias. José PEREZ CARDENAL Madrid, domingo 1924.

Cuestiones regionales

La emigración despuebla a Sañabria y Carballada

Las noticias que recibimos del partido de Puebla de Sañabria, son terribles y reveladoras de la precaria situación porque atraviesan aquellos desventurados ciudadanos. La cosecha de cereales ha sido casi nula, como igualmente la de patatas, que tiene gran importancia, y ante el negro porvenir de un desastroso invierno, por la falta de obras, los vecinos emigran para América en cantidades enormes. Es dolorosísimo ver partir, no sólo a lo mejor de nuestra juventud, sino también a los ancianos en busca de trabajo y ante la perspectiva del hambre. Las obras públicas, que en otras

Sánchez Megias se ofrece al general Sanjurjo para preparar a beneficio de los legionarios

El diestro de las fuertes emociones, Ignacio Sánchez Megias, tan excelentísimo torero como patriota y admirador de los abnegados y heroicos soldados que componen el Tercio de Extranjeros, ha dirigido expresiva carta al general Sanjurjo, ofreciéndose para matar generosamente en la plaza de Melilla dos o cuatro toros, cuando se le indique. Ignacio expresa en su carta el deseo de que el producto de la fiesta «se invierta en unos cigarreros para los valientes legionarios». El general Sanjurjo ha contestado agradeciendo el simpático ofrecimiento, que aceptará en ocasión oportuna.

EXTRAVIADA

la noche del día 15, tiene pelo negro, acorbatada, careta, por collar un trozo de lla.—Se ruega a la persona que la tenga o sepa su paradero avise en esta Administración donde se gratificará.

Lumbago Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer. Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberri. De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberri, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos: "Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida." Miles de personas han sido

CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo. Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Artritis y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras Lecumberri pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

Las píldoras DE WITT se venden, se recomiendan por: Viuda de J. Toledo, Ren va, 22, Zamora Farmacia de Fidel García, Plaza Santa-María, en Toro.

que el problema de Marruecos, de continua turbación y sacrificio, tenga término, y a eso vamos, aunando todas las voluntades y todos los esfuerzos para mejor servir al país. Ahora sólo es pido que pongáis en mi igual confianza que yo pongo en vosotros, y a luchar contra el enemigo, contra las enfermedades, contra el terreno, contra vosotros mismos y contra cuanto se presente, que todo es pequeño obstáculo para soldados de nuestra raza y estirpe. ¡Viva España! Vuestro general en jefe, Miguel Primo de Rivera.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

(2.ª categoría.—No se exige título. La preparación empezará el 25 del actual. Solicitense detalles.

Nueva Academia. Santa Clara, 16, ent.º Zamora

Notas de Arte

Exposición Men ger

En el salón de exposiciones del Ateneo Científico y Literario de Madrid, se ha inaugurado el 16 del actual, la que hace de sus obras pictóricas el joven pintor Ernesto Menager, ex-profesor de dibujo de la Fundación Gonzalez-Allende, de Toro. Tenemos muy buenos informes de esta exhibición, que ha sido admirada por numeroso público y elogiada por la crítica.

Celebramos de todas veras los triunfos artísticos de este querido amigo nuestro, tan conocido en Zamora, felicitándole por el resultado halagüeño obtenido con esta exposición.

Otro que triunfa

Nos escriben de Madrid que el día 17 del actual fué inaugurada la capilla del Cristo de la Fe en la parroquia de San Luis, de cuya decoración ha sido encargado el virtuoso sacerdote don Ignacio del Brio Franco, expansionado por la Diputación zamorana.

Hasta ahora el señor del Brio ha puesto tres lienzos que están siendo justamente elogiados por el público.

El lienzo superior, representa el momento en que el Señor muere y el sol oscurece, bañándose de luz el Calvario con las tres cruces; a los lados, dos grupos de ángeles, en los que se leen estas inscripciones: «Hoc signum Crucis erit in Celos» y «Cum Dominus ad iudicandum venerit».

El obispo de Madrid-Alcalá que ha visto las inspiradas pinturas religiosas del que fué cura de Mayalde, ha elogiado como se merece la obra llevada a cabo por el sacerdote artista, a quien enviamos nuestra felicitación.

Además, España quiere y merece

Primo de Rivera y el Ejército

En la plaza de Tetuán el general en jefe y Alto Comisario en la zona de España en Marruecos don Miguel Primo de Rivera, ha publicado el siguiente orden general para el Ejército:

«El Rey, a propuesta del Directorio Militar, ha tenido a bien encomendarme la Alta Comisaría de España en Marruecos y el mando en jefe de este ejército, cesando en estos cargos por enfermo el dignísimo teniente general excelentísimo señor don Luis Aizpuru, que los vería desempeñando.

Como jefe del Gobierno y como alto comisario y general en jefe del ejército de Marruecos, he de dedicar a la empresa de honor militar en que está España comprometida todo el humano empeño.

Llevo entre vosotros cuarenta días y conozco perfectamente de lo que sois capaces y el inevitable esfuerzo que nos queda por realizar para salvar el honor de las armas y la vida de nuestros soldados.

Se realizará, y luego se constituirán estos territorios en forma y de manera que España cumpla su misión sin que sean posibles los continuos descalabros al prestigio nacional.

En un plazo breve España habrá restablecido la situación y reorganizado sus unidades, ayudada por los buenos musulmanes, los bravos indígenas que luchan en nuestras filas, por el valeroso Tercio, por los cuerpos de África y los expedicionarios, y por cabillas y harcas fieles que comprenden cuál es el verdadero interés de su país.

Entonces será ocasión de dictar la ley. Ahora, todos a cumplir nuestro deber con celo, sagacidad y disciplina en el mando, con iniciativas, pero sin críticas desalentadoras.

No caer ni un esfuerzo ni un desvelo en el combate, en el servicio ni en el cuidado de la tropa. Esta es exclusivamente cenfada; suplido con vuestra constante advertencia y enseñanza.

El enemigo decae en su moral ante el tenaz valor de los nuestros, y sólo un último esfuerzo puede hacer ya, si se lo permiten sus disensiones y rencillas.

Muchos ansian la paz, desesperanzados del triunfo que sus jefes les prometieron, y que no ven modo de alcanzar ante nuestra resistencia y virtudes militares.

España entera, del Rey al último ciudadano, os sigue con ansiedad y desea consagrar a este ejército el laurel que se merece.

Por mi parte, haré estudiar caso por caso los muchos de heroísmo y distinción para la debida recompensa.

La empresa es dura, como para españoles, y ya empiezan a comentarla con admiración los extranjeros.

Nuestra raza siente el orgullo de vencedores de grandes dificultades, y supera a todas en tenacidad y virtud.

Cierto es que en el país los seres amados piensan en vosotros; pero más les interesa aún vuestro honor que vuestras vidas, porque éstas son siempre servas de la muerte, y aquel constituye el tesoro espiritual de los pueblos.

Además, España quiere y merece

Automóviles, Motocicletas, Bicycletas, Accesorios Peugeot. Por una cuota mensual muy reducida puede adquirir una bicicleta o moto de esta afamada marca. Visite la exposición de estos artículos Ramos Carrión, 17 Casa J. REVUELTA

Banco Castellano. Sucursal de Zamora Cuentas corrientes. El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de intereses: 2 por 100 para las de disposición a la vista, 2.50 por 100 a ocho días del aviso, 3 por 100 a treinta días del aviso, 3.50 por 100 a tres meses del aviso, 4 por 100 a seis meses del aviso. Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco por consiguiente de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etcétera, etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras y pagarés a cargo del cuenta-correntista. El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talres para la disposición de fondos. La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares de los intereses devengados y del saldo total disponible. La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento. Horas de despacho: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

ZOTAL heridas y lagas del ganado se evitan y curan con

POR TELÉFONO

Madrid 21 (9 m.)

Reunión del Directorio

Asistieron a la reunión del Directorio, los subsecretarios de Guerra y Gobernación, el director de Comunicaciones y el director de Administración local.

De Marruecos

Constitución de las columnas.-Restablecimiento de un bloqueo.-Interesante operación

En Tetuán se han constituido dos columnas, a las órdenes del general Castro Girona, mandadas por el coronel de Caballería señor Núñez del Prado, y el teniente coronel señor Franco.

Ambas columnas salieron, formando su vanguardia fuerzas de la mehalia, la harca de X. u. n. y fuerzas indígenas de la cabila de Gomara, que se encontraban en Xauen desde que ocurrieron los sucesos desarraigados en la cuenca del Lau.

Tenia por objeto esta operación verificar el restablecimiento del bloqueo número 3, que había sido desmantelado recientemente y que es necesario para la defensa de la posición de Miskrela.

El tiempo en Levante

Desbordamiento de un río En Almería, ha descargado una nueva tormenta, cayendo un imponente aguacero.

Por esta circunstancia, el río Andarax se ha desbordado, inundando las aguas la vega, en la que ha causado importantes daños.

Imposible tormenta.-Fabricas paralizadas En Caravaca (Murcia), se des-

encadenó una furiosa tormenta, que descargó grande aguacero.

A consecuencia de las inundaciones producidas por la tormenta, las fábricas de electricidad están paralizadas.

La vega se ha inundado, destruyendo también las aguas las obras de reparación que se ejecutaban en la línea férrea.

Se han hundido varios edificios y bastantes fábricas están inundadas.

Del interior de una fábrica de harina sacaron una camioneta cargada de sacos de trigo y harina que iba a ser arrastrada por las aguas.

En Moratalla se ha perdido completamente la cosecha de aceitunas.

El desbordamiento del Júcar Debido al desbordamiento del río Júcar, las aguas han anegado varios partidos del término de Alberique en Valencia.

También han llegado las aguas a las calles de los barrios bajos de la ciudad.

Crecimiento del reguero En Alicante el río Segura ha aumentado considerablemente su caudal, y en evitación de graves peligros el gobernador civil ha telegrafiado a los pueblos ribereños, ordenando a los alcaldes que adopten precauciones.

Madrid y provincias El fondo de "El Imparcial", "El Imparcial" publica hoy, como artículo de fondo, el prólogo del libro titulado "Responsabilidades del antiguo régimen", original del expresidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, y en el que expone y comenta la situación en España.

Vista de una causa Mañana comienza en la Audiencia de Pontevedra, la vista de la causa seguida contra el vecino de Vigo, Manuel Rodríguez y Rodríguez, que mató a su esposa Nieves González, en la calle de Oliva, de tres tiros de revólver.

El fiscal solicita para el procesado la pena de cadena perpetua.

El defensor sostiene la irresponsabilidad de su patrocinado, por creer que se trata de un sujeto anormal.

Una vista causa En Murcia ha comenzado la vista de la causa por la muerte del jefe provincial del partido reformista, don Julio Pérez Lozano, ocurrida en 15 de marzo de 1922, cuando regresaba del pueblo de Fortuna.

Como presuntos autores están procesados Francisco Casares y un sujeto llamado Santero.

El fiscal solicita del tribunal imponga a los procesados la pena de muerte.

Desprendimiento de tierras Dicen de Toledo que cuando se encontraban haciendo cuevas en unos desmontes de terreno de la barriada de San Sebastián, se desprendió un bloque de aquellas, cogiendo debajo y sepultando a los niños Gonzalo Carnicero, de cinco años; Francisco Rueda, de diez, y Domingo Montenegro, de ocho.

A las voces de auxilio de otros niños, que con los primeros jugaban, acudieron varias personas que pudieron extraer con vida a los sepultados.

Estos niños padecen heridas de pronóstico grave.

Ocho obreros heridos En Gijón, cuando estaban trabajando en una casa en construcción

del barrio del Llano, se hundió una techumbre, causando heridas a ocho trabajadores.

El obrero Ramón Cueto, fué el que recibió las heridas de más gravedad.

Estado de Sánchez Megías Parte facultativo.-Lo que dice el Dr. Sánchez Carrasco

Comunican de Jaén que la herida que sufre el diestro Sánchez Megías tiene más importancia de la que se creyó en un principio.

Al levantarse el apósito pudo apreciarse que la herida tenía dos trayectorias: una de ocho centímetros, penetrante, que había producido grandes desgarramientos por la rotura de los puntos que se le dieron en la primera cura y debido a los esfuerzos que hizo el diestro al lidiar el cuarto toro, al que banderilleó y mató.

Los médicos que le practicaron la cura, censuran la imprudencia que cometió el diestro por no guardar absoluto reposo y salir nuevamente a torear.

Llegada del doctor Carrasco y del hermano de Mejías

En el tren expreso llegó a Jaén el doctor Sánchez Carrasco, de Sevilla, acompañado de un hermano del diestro, el doctor don José Sánchez Megías.

Los médicos de Jaén extrañanse de que Sánchez Megías pudiese torear el cuarto toro, dada la importancia que tenía la herida.

El doctor Sánchez Carrasco examinó detenidamente la herida y dió un parte facultativo diciendo que la herida es inciso punzante. Está situada en la cara posterior del muslo izquierdo. Tiene un trayecto de abajo arriba y de atrás adelante.

Es de quince centímetros de profundidad, interesando la piel, el tejido muscular y la aponeurosis.

El gobernador visita a Sánchez Megías.-El diestro satisfecho.

Entre las visitas que ha recibido Sánchez Megías, figuran la del gobernador civil y la del alcalde.

El herido ha manifestado a sus amigos que se encuentra satisfecho, agradándole poner fin a la temporada taurina con una cogida.

También ha dicho que salió de nuevo al ruedo para que no se alarmase su familia, aunque reconocía que no debió hacerlo de ninguna manera para evitar complicaciones.

Sánchez ORTIZ

Ultima hora Madrid 21 (3 tarde)

Despachando con el Rey El presidente interino del Directorio, vicealmirante Magaz, ha despachado hoy por la mañana con el monarca.

Al salir del Regio Alcázar dijo el marqués de Magaz a los periodistas que no había nada que fuera noticiable.

Agregó que su majestad había firmado varios decretos.

Uno de ellos dictando reglas para la aplicación del Estatuto municipal, en las provincias vascongadas.

Otro, nombrando dos obispos para diócesis vacantes y el tercero, disponiendo que el general Pazos pase a las ordenes del alto comisario en Marruecos.

Magaz y los subsecretarios Con el jefe interino del Gabinete

militar han despachado hoy los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación.

Después el marqués de Magaz, recibió, las visitas del señor Dominé, representante de la Trasmediterránea, del general Soriano, jefe de la sección de aviación y del naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

En la Presidencia En la oficina de Información de la Presidencia, ha facilitado una nota, dando instrucciones para la emigración a Colombia.

De Barcelona Comunican de la Ciudad Conda que se desconoce aún la cuantía del desfalte del Ayuntamiento.

El juez del distrito de la Concepción ha tomado declaración a Ramón Portales quien se le acusa ser el autor de las estafas a las agencias de Pompas fúnebres.

Este Ramón Portales manifestó haber realizado varias estafas en Madrid y haber cumplido condena en el penal de Chinchilla.

Sánchez ORTIZ

EST. TIP. DE VDA. DE E. CALAMITA Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

La mejor leche pura, de vaca, garantizada, se vende en la lechería

La Virgen de la Cruz establecida en la calle del Sacramento número 4.

Se sirve a domicilio Antonio Rodríguez. = Zamora

Contable. - Se ofrece. - Informarán en esta Administración.

SE VENDEN en el pueblo de Manganeses de la Lampreata, 1.500 arrobas de uvas de primera calidad.

Para tratar del precio y condiciones, con don Patricio Salvador, en dicho pueblo.

VIGAS DE ALAMO se venden 50 ó 60. Para tratar con el señor médico titular de El Perdigon.

AMA DE CRIA se necesita para casa de los padres. Informarán en Ronda de Santa Ana, núm. 2.

SE VENDEN Un automóvil Ford turismo, en 1.500 pesetas; otro Ford recién estrenado, con parabolpes, muy barato

M. BECEDAS Automóviles - Zamora

VACAS HOLANDESES De pura raza, de todas las edades y tamaños se venden en Moraleja del Vino (Zamora)

Alejandro Martín Ortiz

SE VENDE La casa fieltro del Puente de Piedra; para tratar con doña Francisca Junquera, Brasa, 4.

A LAS SEÑORAS Conchita Sevilla pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha regresado de París y principales poblaciones de España, con los últimos modelos de sombreros para señoras y niñas.

Sacramento, 18.-Zamora.

SE VENDE Un familiar, pequeño, seminuevo, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

ARRIENDO 1.000 fanegas de tierra para roturar, (buena calidad). Mas los pastos de 1.000 hectáreas, todo monte alto y bajo, con encerraderos para el ganado. Dirigirse a Vicente Blanco, en Valderas (León).

DOS COCHES «FORD» Usados, pero como nuevos. A toda prueba, se venden baratos. Informarán en esta Administración.

Pozos Artesianos Los construye, en inmejorables condiciones, Angel Junquera, Plaza de Fray Diego de Deza, 15 y 16, principal, Zamora.

SE VENDEN TUBOS de hierro forjado, para pozos, con manguitos ovales, de 2, 3, 4, 6 y 7 y media pulgadas, o sean 5, 8, 10, 15 y 19 centímetros de diametro.

Se vende un tren de sondeo compuesto de una máquina perforadora movida a vapor y un equipo de mano, con herramientas para trabajar por la vía seca y con inyección, y toda clase de herramientas de trabajo y de «salvamento».

SE VENDE un local en buenas condiciones de paredes y tejado, para construir casas, en el barrio de Pantoja, calle de la Libertad, número 11.

Para tratar con su dueño en la misma.

VENTA DE DOS CASAS Se vende la señalada con el número 3 duplicado de la calle de Carniceros, y otra en la calle de Pilatos, con el núm 1, (barrios bajos).

Del precio y condiciones, Antonio Mailla, (panadería), Cortinas de San Miguel.

PERDIDA de una pulsera de oro con dije de tan precioso metal, ocurrida ayer tarde desde Santa Clara a la antigua casa de Correos.

La persona que la tenga o conozca su paradero y desee entregarla en esta Administración será gratificada espónicamente, pues se trata de un recuerdo de familia.

AMA DE CRIA De 17 años, con leche fresca se ofrece.-Razón, Isidoro Moro, Es-cuadro

VENTA DE CASA Se vende la del número 8 duplicado de la calle de Puerta Nueva. Darán razón, Balbóraz 72, 2.º

RELOJERIA DE LA Vda. de Ciriaco del Río ZAMORA

Ventas a plazos de toda clase de Relojes (Frente a la Audiencia)

OPOSICIONES: Ayudantes de Estadística convocadas el 9 del actual. Titulo bachiller o análogo. = Se admiten señoritas =

Próximas convocatorias para CORREOS Auxiliares femeninos de Correos y Auxiliares de Hacienda.

Nueva Academia. Santa Clara 16

NUEVA FERRETERIA - de AGAPITO BAZ - Cárcaba, 24, (antes Costanilla) Zamora

Tengo el gusto de ofrecer al público en general, todo lo concerniente a este ramo, a precios sin competencia.

No confundirse: Cárcaba, 24

Autos y coches de alquiler para paseo y viajes particulares, a precios económicos. = Servicio permanente = Plaza de Sagasta. - Teléfono 35 Ricardo Pinta.

SASTRERIA DE Glandio Rodríguez Plaza Mayor, 31 - Zamora Encargos a las 24 horas

MADERAS De chepo, álamo y negrillo, en rollos o aserrado en las medidas que se deseen, puestas en la Dehesa de Castriño o sobre vagón Toro. También se venden cañizas. Consultad precios a Tomás Antón o Severino Hernández, en la referida Dehesa. La Bañosa (León).

AMA DE CRIA Se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Cubillos, Vicente Martín.

SOMBRERERIA Casa HERNANDEZ Ramón y Cajal, 9. - Zamora Sombreros para señora, señorita y niñas.

Ve Vd. la exposición diaria.

Compañía Transoceánica de Navegación de Barcelona. Servicio directo especial de VIGO a CUBA. Saldrán de este puerto directamente para los de Habana y Santiago de Cuba.

Regalo a mi numerosa clientela! A todo el que compre en este GRAN BAZAR y al contado, por cada peseta que importe su compra se le obsequiará con un número que en caso de salir premiado en la Lotería Nacional del 22 de Diciembre próximo, con alguno de los seis primeros premios del sorteo, le dará derecho: Para el

Ford Ya está el nuevo Turismo EL AUTOMOVIL UNIVERSAL. Radiador más alto, de una silueta larga y baja. Aros de faro y radiador niquelados, formando un bonito contraste con la pintura de tono negro brillante, de excelente acabado, como en los coches de gran precio.

RENAULT La fábrica RENAULT además de sus anteriores tipos de chasis y coches construye actualmente dos modelos especiales. Chassis 6 CV., largo, con carrocería de cuatro plazas en torpedo y conducción interior. Chassis 15 CV., largo, tipo comercial con cajas abiertas y cerradas.

